Информация на сайт

В ходе выполнения проекта по Соглашению о предоставлении субсидии от 05.06.2014 г. № 14.577.21.0026 с Минобрнауки России в рамках федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014-2020 годы» по теме: «Разработка энергосберегающей геоинформационной системы реального времени для оптимального управления теплогидравлическими режимами систем теплоснабжения муниципального образования» на этапе № 3 «Теоретические и экспериментальные исследования поставленных перед ПНИ задач»  в период с 01.07.2015 по 31.12.2015 выполнены следующие работы:

2.1
Разработана программная документации на экспериментальный образец Программного обеспечения Программно-технического комплекса геоинформационной системы (ЭО ПО ПТК ГИС), в составе:

а)
программный модуль теплогидравлических вычислений, реализующий статистическую и аналитическую обработку данных и визуализацию информации на базе разработанного алгоритма многопараметрического анализа теплотехнических процессов с возможностью прогнозирования и оптимизацией расхода энергетических ресурсов с целью обработки и точного вероятностного прогнозирования характеристик влияния внешней среды с целью обеспечения экспериментального образца программно-технического комплекса геоинформационной системы (ЭО ПТК ГИС) данными, способствующими эффективному управлению тепловыми нагрузками в магистралях сетей теплоснабжения. Разработанный алгоритм с точки зрения оптимизации расхода энергоресурса и повышения энергоэффективности системы централизованного теплоснабжения;

б)
программный модуль для интеграции с существующими информационными системами, а именно интеграции ГИС Zulu с ЭО ПТК ГИС, базы данных которых организованы с использованием СУБД Oracle 11g. Описан алгоритм настройки ГИС Zulu на использование в качестве источника данных соединения ADO(OLE DB) для добавления таблиц в базу данных БД или выбора таблиц для других операций. Описано функциональное назначение, логическая структура программы.

в)
на программный модуль мобильного рабочего места наладчика, приведено описание функционального назначения, логической структуры программы.

г)
программный модуль рабочего места диспетчера, приведено описание функционального назначения, логической структуры программы. Описаны используемые технические средства необходимые для корректной работы программы. Указан способ вызова программы с соответствующего носителя
д)
описание логической и физической структуры централизованной базы данных, в соответствии с п. 5.5 РД 50-34.698-90.
Разработана расчетная электронная модель сети теплоснабжения объектов ЮУрГУ. Расчетная электронная модель создана средствами программного комплекса ГИС Zulu 7.0 с модулем теплогидравлических расчетов ZuluThermo, разработанного ООО «Политерм» (г. Санкт-Петербург). Созданная математическая имитационная модель системы теплоснабжения, служащая для решения поверочной задачи, позволяет анализировать гидравлический и тепловой режим работы, а также прогнозировать изменение температуры внутреннего воздуха у потребителей.
3.2
Разработана структурная схема экспериментального образца Программно-технического комплекса геоинформационной системы.
3.3
Разработан экспериментальный образец Программно-технического комплекса геоинформационной системы.
3.4
Разработана Программа и методика проведения экспериментальных испытаний экспериментального образца Программно-технического комплекса геоинформационной системы.
3.5
Проведены лабораторные испытания разработанного на этапе №1 экспериментального образца Вентиля интеллектуального балансировочного.
3.6
Изготовлен экспериментальный образец Программно-технического комплекса геоинформационной системы.
Полученные результаты позволяют определить направления дальнейших исследований и перейти к экспериментальным исследованиям, поставленным перед ПНИ задач.

Перспективы практического внедрения результатов
Проект предусматривает разработку совместно с ЗАО «РПК «Системы управления» инновационных технологий, которые позволяют на основе универсальности компонентов обеспечить тиражируемость предлагаемого решения, что, как ожидается, обеспечит существенное и быстрое снижение стоимости внедрения системы от региона к региону.

Реализация проекта позволит решить следующие задачи:

1) Снижение эксплуатационных затрат на обслуживание систем теплоснабжения;

2) Сокращение уровня потерь в системах теплоснабжения;

3) Повышение эффективности использования тепловой энергии за счет управления  в реальном времени режимами работы сетей теплоснабжения при качественном, качественно-количественном и количественном регулировании тепловой нагрузки потребителей;

4) Повышение уровня живучести и безотказности систем теплоснабжения;

5) Создание универсальной тиражируемой технологии управления системами теплоснабжения; 

6) Реализации алгоритмов автоматической оптимизации тепло-гидравлических параметров сетей теплоснабжения по результатам прогнозного моделирования с учетом реальных схем присоединения потребителей и фактических параметров сети;

7) Снижение уровня перетопов/недотопов за счет технологии автоматической гидравлической балансировки системы теплоснабжения в зависимости от внешних воздействий в режиме реального времени;

Получение полной и достоверной информации о фактическом состоянии систем теплоснабжения.

Комиссия Минобрнауки России признала обязательства по Соглашению на отчетном этапе исполненными надлежащим образом.

