Информация на сайт

Результатом этапа стали работы по оптимизации технологии создания градиентно-упрочнённых наноструктурированных металлических материалов и покрытий. Данные работы основывались на ранее проведенных исследованиях получаемых центробежно-литых образцов. 

По итогам всех этапов ПНИ был разработан лабораторный технологический регламент по созданию наноструктурированных металлических материалов и покрытий. Он включает в себя оптимальный технологический режим, содержит описание материалов, сырья, полуфабрикатов, реагентов, порядок проведения технологических операций и контроля их исполнения, технологической схемы производства, нормы расходных материалов и режимов технологии, обеспечивает выпуск продукции требуемого качества, регулирует безопасные условия эксплуатации производства, содержит описание сточных вод, отходов, выбросов в атмосферу и методов их утилизации и переработки и другие требования. Данный регламент будет способствовать налаживанию технологической схемы производства дисперсно-упрочненных металлических материалов и покрытий на практически любом предприятии.

Проведено обобщение и оценка результатов, полученных в ходе ПНИ: обобщены результаты исследований, проведен анализ выполнения требований Технического задания на ПНИ, выполнено сопоставление анализа научно-информационных источников и результатов проведённых исследований, оценка эффективности полученных результатов в сравнении с современным научно-техническим уровнем и оценка полноты решения задач и достижения поставленных целей ПНИ. 

Разработаны технические требования и предложения по разработке, производству и эксплуатации продукции с учетом технологических возможностей и особенностей индустриального партнера – организации реального сектора экономики, которые будут способствовать внедрению разработанной схемы получения деталей с повышенной абразивной износостойкостью на конкретное предприятие.

Проведен отбор и проведено исследование отобранных деталей партии №2: металлографические (макро- и микроструктура), химического состава и степени ликвации, характера и степени износа, которые позволили установить различия полученных деталей с деталями, обычно используемыми на предприятии ООО «Завод СТРОЙТЕХНИКА».

Также было произведено сравнение и анализ результатов исследований металлографии (макро- и микроструктур), химического состава и степени ликвации,  характера и степени износа партий образцов №1 и №2.

Также осуществлено участие в мероприятиях, направленных на освещение и популяризацию результатов ПНИ. Основные конструктивные и технико-эксплуатационные показатели планируемых результатов исследования: обобщение и оценка результатов исследований.

Полученные на четвертом этапе выполнения ПНИ результаты являются новыми, Состав выполненных работ удовлетворяет условиям Соглашения о предоставлении субсидии, в том числе Техническому заданию и Плану-графику исполнения обязательств.
Назначение и область применения результатов проекта
Полученные результаты ориентированы на широкое применение в организациях, разрабатывающих и совершенствующих способы получения нано-структурированных материалов, основанных на введении дисперсных частиц в металлические расплавы, а также на промышленные предприятия чёрной металлургии.

1. Полученные результаты могут быть применены в различных областях науки и техники, узкоспециализированных исследованиях, посвященных созданию конструкционных наноструктурированных материалов и покрытий. 

2. Полученные результаты ПНИ могут быть внедрены на предприятиях металлургической и машиностроительной сферы, а также иных предприятий, деятельностью которых является создание высокопрочных материалов.

3. Полученные результаты ПНИ могут оказать значительное влияние на развитие: научно-технических и технологических направлений созданий новых конструкционных наноструктурированных материалов и покрытий. 
Степень внедрения – результаты работы, полученные на данном этапе, уже используются Индустриальными партнерами для внедрения технологии производства и использования деталей на своих предприятиях.

Этап ПНИ проведен на высоком научно-техническом уровне, который полностью соответствует  лучшим достижениям мировой науки в  данной области.

